

ВОРОШИЛОВЕЦ

№ 6 (49)

Среда,
8 марта
1944 года.

Орган бюро парторганизации, шахткома,
шахтоуправления шахты имени Ворошилова

Высокой производительностью ознаменуем Международный Женский День—8-ое марта!

ЖЕНЩИНА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Международный Женский День—8-ое марта с момента своего установления в 1910 году проводился, как день смотра готовности женщины против угнетения и эксплуатации.

В 1944 году трудящиеся женщины всего мира проводят 8-ое марта в условиях борьбы с самым злобным, самым лютым угнетателем и поработителем в мире—с гитлеровским фашизмом.

Рабство, смерть, разрушение, голод, позор, уничтожение, насилие, надругательство над честью народов несет с собой гитлеровский разбойничий империализм.

Особенно тяжело угнетает фашизм женщину. Начатая фашистами преступная захватническая война отняла у женщин семью, истребив миллионы мужей, отцов, братьев, сыновей. В оккупированных местах гитлеровские разбойники пытаются и уничтожают на глазах у женщин их близких, убивают маленьких детей.

Фашистские захватчики грабят и насилюют мирных жителей, разрушают созданные героическим трудом советского народа города и села, оставляют после себя „зону пустыни“.

С особой яростью обрушиваются гитлеровские бандиты

на самое дорогое для советской женщины.

Советская власть любовно растит наше будущее—наших детей. Огромной заботой и вниманием партии, всей страны окружены наши матери.

Фашизм, подвергает наших женщин неслыханному позору и злодеянию. Но ничто не замучает советских людей, ничто не может сломить их решимость бороться, их веру в победу над кровавым фашизмом.

В этой войне поистине огромна роль советской женщины.

Женщины Советского Союза—в первых рядах борцов за счастье своей Родины. В тылу и на фронте, в партизанском отряде, на заводе и фабрике, в колхозе и на транспорте, в госпитале и санитарной дружине, отдавая свою кровь для раненых и готовя подарки для Красной Армии, всюду Советская женщина является активным борцом против фашизма, отдает все свои силы и знания для освобождения Родины и всего человечества от банды насильников и убийц.

Сейчас, как никогда, страна требует от советских женщин как на фронте, так и в тылу еще большего напряжения сил для быстрого разгрома гитлеровских палачей.

В день отдыха

Выполняя клятву, данную в новогоднем рапорте товарищу Сталину, молодые патриотки запальщицы - комсомолки тт. Федотова, Голощапова, Ивойлова, Шикова,

Буйновская за два месяца отработали в шахте по 5 выходных дней и выдали 500 тонн угля в счет 500 комсомольских эшелонов.

Следуйте их примеру!

Выписка

из приказа по шахте имени Ворошилова

За стахановскую образцовую работу на предприятии 1943—1944 гг. на шахте имени Ворошилова приказываю премировать в Международный Женский День следующих товарищей: отрезами на платья: Солдатову—откатчицу 14 участка, Середу—откатчицу 7 участка, Одинокovu—откатчицу 14 участка, Сорокину — запальщицу 15 участка, Мамонтову—откатчицу 15 участка, Плоких—откатчицу 7 участка, Путилину—запальщицу 10 участка, Попову—горного мастера 10 участка.

По данному приказу также премируются другими премиями наши лучшие женщины.

За нашу Родину!

Моя бригада работает по проходке основного штрека на 13 участке, мы взяли обязательство отметить Международный Женский День—8-е Марта высокой производительностью труда.

Коллектив женской бригады, воодушевленный подвигами доблестной Красной Армии, решил отдать все свои силы за дело нашей великой Родины—разгромить немецко-фашистских захватчиков, посягнувших на нашу свободу и независимость.

АННА СИНКИНА.

Самоотверженный труд каждой советской патриотки—новый удар по фашизму!

Отрывок из брошюры „Герои Краснодона“

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА УЛЬЯНА ГРОМОВА

„Что может противостоять твердой воле человека? Воля заключает в себе душу. Хотеть—значит ненавидеть, любить, сожалеть, радоваться, жить. Одним словом, воля есть нравственная сила каждого существа, свободное стремление к созданию или разрушению чего-нибудь, творческая власть, которая из ничего творит чудеса!..“

Эти слова Лермонтова были записаны в ученическом блокноте краснодонской комсомолки Ульяны Громовой. Всей силой своей молодой чистой души Ульяна любила жизнь, родину. Комсомол воспитал эту волевою, смелую самоотверженную девушку.

Формировавшийся годами характер девушки-патриотки проявился во всей своей полноте в дни оккупации немцами Краснодонского района.

В январе 1943 года, когда подпольная организация с помощью предателей была раскрыта полицией, Ульяна попала в руки озверевших врагов. Немцы были поражены стойкостью этой 18-летней высокой, стройной девушки. Как только не пытались немецкие зверье! Ульяну подвешивали за волосы, вырезали на спине пятиконечную звезду, жгли коленным железом, посыпали раны солью, сажали на рас-

каленную плиту. Через все пытки прошла дочь Ленинского—Сталинского комсомола Ульяна Громова и не сдалась палачам, не выдала ни одного своего соратника.

Ульяна до последней секунды своей жизни не теряла бодрости духа, когда она узнала, что наступает время казни, то при помощи шифра „Молодой гвардии“ выстукивала через стены камеры своим друзьям: „Последний приказ штаба... Последний приказ, нас поведут на казнь. Нас поведут по улицам города. Мы будем петь любимую песню Ильича“...

На стене камеры Ульяна нацарапала ржавым гвоздем: „Прощайте, папа. Прощайте, мама. Прощайте, вся моя родня. Прощай мой брат любимый Еля. Больше не увидишь ты меня... Я погибаю... Крепче за родину стой!“

А когда Ульяну и других девушек—молодогвардейцев палачи сталкивали в шурф шахты, Ульяна, только что перенесшая предсмертную пытку, крикнула:

—Девушки! Не робейте, не бойтесь смерти! С нами Ленин и Сталин! Умрем за Родину! Смерть гадам!

Это были последние слова героической дочери советского народа—Ульяны Громовой.

Дневник соревнования за 6 марта

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, лучшие участки добились следующих показателей (выполнение суточного плана в процентах): 8 участок, начальник тов. Гольяков—130,8 проц., 15 участок, нач-к тов. Голиков—151,3 проц., 5 участок, нач-к тов. Шеледа—165,1 проц., 9 участок,

нач-к тов. Чернушевич—131 процент.

Шахта 6 марта выполнила план на 103 проц.

Неудовлетворительно работали, провалили выполнение суточного задания. Хуже всех работали: 4 участок, начальник тов. Евсеев—63,3 проц., 11 участок, нач-к тов. Шереметьев—68,8 процентов.

Комсомольцы-передовики

В дни, когда героическая Красная Армия гонит и уничтожает немецко-фашистские войска, освобождавая свою родную землю от озверевших полчищ, молодые, еще не окрепшие, но сильные своей ненавистью к подлым захватчикам, комсомольцы нашей шахты самоотверженным трудом в тылу помогают нашей любимой Красной Армии.

Лучших показателей добились забойщики-стахановцы: Баранов, Богатырев, Кулик, Анишин, девушки-запальщицы: Шикова, Голошапова, Ивойлова, Путилина. Огкатчики: Снычева, Середа, Козлова и др. Они самоотверженным трудом, сверхплановыми тоннами угля помогают нашей Красной Армии очищать нашу родную землю от немецко-фашистских извергов.

Они знают, что каждая тонна сверхпланового угля, добытая ими,—это удар по врагу.

Комсомольцы-стахановцы обращаются ко всем горнякам шахты, давать угля столько, сколько его потребуется для окончательного разгрома немецко-фашистских мерзавцев.

М. ПРИХОДЬКО.

По шахте

12 марта 1944 года в клубе имени Ворошилова в 7 часов вечера и в 10 часов утра состоится закрытое партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет партийного бюро.
2. Выборы членов партбюро и делегатов на городскую партийную конференцию.

ПАРТБЮРО.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.